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Αλβανίας Ιωάννης: Η διαθρησκευτική συνύπαρξη 
είναι ένας από τους μεγαλύτερους θησαυρούς 
της Αλβανίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Στην γραμμή που χάραξε ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Αλβανίας κυρός Αναστάσιος για την αρμονική συμβίωση και τη 
συνεργασία των θρησκευτικών κοινοτήτων στη χώρα θα 
κινηθεί και ο νέος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης. Η αρμονική 
θρησκευτική συνύπαρξη αποτελεί έναν από τους επτά 
βασικούς άξονες της νέας διακονίας του Μακαριωτάτου, 
όπως ανέφερε και στον ενθρονιστήριο λόγο του.
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Εχθές, Κυριακή 30 Μαρτίου 2025, ο νέος Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας επισκέφθηκε την 
Μουσουλμανική Κοινότητα στα Τίρανα, με αφορμή τη μεγάλη εορτή του 
Ραμαζανιού, όπου έγινε δεκτός από τον επικεφαλής της Κοινότητας, Μπουγιάρ 
Σπαχίου.

Αυτή ήταν η πρώτη επίσκεψη του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Αλβανίας στη 
Μουσουλμανική Κοινότητα ενώ, σύμφωνα με την ανακοίνωση της Εκκλησίας της 
Αλβανίας, η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε φιλικό κλίμα παρουσία και του 
Ρωμαιοκαθολικού Επισκόπου Τιράνων και Δυρραχίου, Αριάν Ντοντάϊ.



Μεταξύ άλλων, κατά την επίσκεψή του, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης τόνισε τη 
σημασία της διαθρησκευτικής συνύπαρξης στη χώρα, ως έναν από τους 
μεγαλύτερους θησαυρούς της, “παράδειγμα του οποίου μπορούμε να μοιραστούμε 
πέρα από τα σύνορά μας. Όπως κάθε πλούτος, πρέπει να τον φροντίσουμε όπως 
έκαναν οι πρόγονοί μας, οι πρώην ηγέτες θρησκευτικών κοινοτήτων. Έχουμε 
λοιπόν την ευθύνη να το περάσουμε στις επόμενες γενιές. Γι’ αυτό, δεν αρκεί μόνο 
το έργο των κληρικών κάθε κοινότητας, αλλά ο καθένας πρέπει να δώσει τη 
συμβολή του”, είπε, μεταξύ άλλων.

Πρόσθεσε, επίσης, ότι ο Θεός δεν θα μας κρίνει μόνο για το αποτέλεσμα που θα 
έχουμε, αλλά κυρίως για την προσπάθεια που καταβάλλεται.



Ακολούθως ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας επισκέφθηκε και την έδρα της κοινότητας 
των Μπεκτασί προκειμένου να ευχηθεί στον επικεφαλής αυτής, Μπαμπά Εντμόντ 
Μπραχιμάι με τον οποίο είχε συνομιλία.



Κατά τη συνάντηση παρέστη και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κρούγιας κ. 
Αναστάσιος, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Τιράνων.



Υπενθυμίζεται ότι ο επικεφαλής της Μουσουλμανικής Κοινότητα Αλβανίας καθώς 
και ο ηγέτης των Μπεκτασί, Μπαμπά Εντμόντ Μπραχιμάι παρέστησαν στην 
τελετή Ενθρόνισης του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιωάννη, το Σάββατο 29 Μαρτίου 
2025, στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα.
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